

寒夜,的哥和乘客联手救弃婴

女子当街生产后弃子离开;目前男婴健康,希望其母尽早现身

昨天凌晨,南京的气温低达-3℃。如此寒冷的冬夜,如果不是中北出租车公司的哥俞刚,一个刚出生半小时左右的婴儿可能就夭折了。谈到自己的举动,25岁的俞刚很激动:“大冬天,孩子一丝不挂躺在地上,做母亲的怎么能这么狠心!不管有什么困难,也不能把孩子丢在街头活活冻死。我是一名父亲,我只是做了自己能做的一点小事。”

□现代快报记者 顾元森 文/摄

的哥有心 发现新生儿被丢弃

昨天凌晨4点40分左右,俞刚的车子停在南京迈皋桥沃尔玛超市旁,三个年轻人坐上了车。“一男两女,他们说刚刚在KTV里唱完歌,要回家。”俞刚说,三人在车上聊天,其中一个说刚刚出了KTV,在楼下听到猫叫声。另一人也说:“我也听到了,不过好像是孩子的哭声。”因为当时天还没有亮,三人都没有看清周围的情况,也没有在意。说者无意,听者有心,“不会真的是一个孩子吧?现在外面温度只有零下两三摄氏度,万一真是孩子,那就太危险了。”听了俞刚的话,三个年轻人也紧张了。“要不我们回头去看看吧?如果不是孩子就算了,万一真是孩子,那我们就要报警。”三个年轻人点头,同意了俞刚的建议。此时出租车快行驶到靠近晓庄广场的位置,俞刚立即掉转头,带着三个年轻人返回上车的地方。

“在这里,是个孩子!”其中一名年轻女乘客一下车,指着路边一团黑乎乎的东西,叫了起来。俞刚将车灯对准,大家看到一个婴儿躺在地上,身旁有一摊血迹,婴儿身上一丝不挂,腹部还拖着长长的脐带,是个男孩。婴儿不停地哭着,哭声微弱,身体因寒冷被冻得发紫。

女子狠心 街头产子后弃子离开

年轻女乘客赶紧脱下外套,将婴儿包住,俞刚则将车内空调打至最高档,婴儿被放在车内后座上。随后,大家报了警。事发地距离迈皋桥派出所只有四五百米,很快民警便赶到现场。

这时,三个年轻人透露了一个情况:“我们唱歌出来时,看到一个女的蹲在那个地方,一会就起来了,当时我们还以为她在方便,没有在意。”事后想来,那个女孩肯定是孩子的母亲。“当时看不太清楚,看上去她20多岁,好像穿了一件红色的外套,她站起来后走到路边,打了一辆车离开了。”报警人封先生说,他们一行三人把孩子抱到车上后,就报了警,当时他没有看清出租车的车牌号。

“在孩子躺着的位置两米外,胎盘还在地上呢。”封先生说,眼前的一切足以说明,这个刚出生的婴儿被遗弃了。俞刚说,从封先生等人所说的情况看,那个女孩生下孩子后,立即离开了。孩子从生下来到被抱上出租车,估计只有半小时左右的时间。

民警立即通知了120,急救车赶到后,将婴儿迅速送往南京市儿童医院。

男婴健康 警方敦促母亲尽早现身

在现场,大家看到路边有一个监控探头,当时女孩所处的位置正好被一辆面包车挡住。“孩子太可怜了,做母亲的太狠心了。”俞刚说,他刚做父亲不久,女儿才6个月大,看到眼前的男婴,心里非常难受。

“估计是未婚先孕。”有人分析,每个母亲都不会忍心让自己的孩子冻死在街头,那个女孩肯定是有自己的难处和苦衷,不过不管怎么说,她都不应该将孩子遗弃在街头。“天气这么冷,让孩子光着身子躺在地上,不就是等死吗?”

“孩子一切正常,没有发现问题,也没有缺氧。”昨天早上近8点,在南京市儿童医院新生儿病区,值班医生说,男婴被送到医院后,医护人员对孩子进行了紧急处理,经初步检查,男婴是健康的。

昨天早上,迈皋桥派出所值班民警表示,目前暂时没有孩子母亲的线索,希望知情者能提供相关情况。警方希望孩子的母亲能良心发现,尽快与警方联系。

民警表示,下一步将按程序把孩子送往南京市社会福利院。孩子母亲涉嫌遗弃罪,目前警方正对此事作进一步调查。(王先生线索费80元)



▲一名女乘客脱下外套,将孩子包裹住,放在出租车后座上 的哥俞刚供图
◀的哥俞刚讲述事发时的情况

新闻链接

街头产子不及时治疗 母子都有潜在危险

如此寒冷的冬夜,孩子脐带都没剪就被弃之路边,如果没有遇到好心的哥和乘客,后果不堪设想。

南医二附院产科护士长褚志平说,如果这个孩子没人管,那么有可能会发生破伤风感染,发生新生儿重症,对生命产生威胁。到了医院后,二次断脐,也需要打破伤风针,以免发生感染。

现代快报记者了解到,“新生儿重症破伤风”是因破伤风杆菌经脐部侵入引起的一种急性严重感染,常在出生后7天左右发病。临床上以全身骨骼肌强直性痉挛和牙关紧闭为特征,在民间有“脐风”“七日风”之称。主要原因是

接生时用未消毒的剪刀、线绳来断脐、结扎或包裹脐端时消毒不严,使破伤风杆菌侵入脐部。

褚志平说,母亲由于情况不明,还不太好判断。但是在一些情况下,如果发生子宫收缩等异常情况,容易导致大出血。另外,由于街头生产,没有对会阴部消毒,母亲也会产生破伤风感染。褚志平说,新式接生与老式接生,最大的区别就是消毒,正规医院的生产,对消毒环节是非常严格的,而街头产子,不具备消毒条件,因此后续的治疗也是非常关键,她希望这位母亲能及时关注自己的身体状况,如有异常要及时就医。

现代快报记者 刘峻

央视曝光常州美容市场乱象

快报对常州美容案曾作报道;江苏省卫生厅:生活美容院不得注射肉毒素

常州一名患者,注射了假冒的肉毒素等产品后,脸部变得十分僵硬。常州相关部门根据这条线索深挖,侦破了一起非法医疗美容大案,百人以上上当受骗。今年10月31日,现代快报对此进行了详细报道。昨天,央视《每周质量报告》栏目跟进对此进行了深入的报道。



10月31日快报曾报道

微雕整形差点成面瘫

常州的王女士不久前在儿子的婚礼上非常尴尬,由于面部肌肉僵硬的原因,使得她家有喜事也笑不出来,十分难堪。而这一切的改变,都缘于她在当地的蔓姿国际抗衰老会所进行的微雕整形。

进行微雕整形差点变成了面瘫,愤怒的王女士分别向公安和卫生监督部门的执法人员举报了相关情况。执法人员调查发现:这家蔓姿国际抗衰老会所位于常州彩虹城的一个普通住宅里。其网站上宣称,他们那的专家拥有美容大赛裁判、国际美雕专家以及微创主任医师等头衔。

执法人员在调查中发现,这家会所既没有工商营业执照,也没有卫生许可证,更没有医疗机构执业许可证。这位周老师也没有任何医疗资质,但她却买来了大量的虚假证书,将自己包装成了整形专家。不仅如此,执法人员现场还发现了“干细胞再生肽”“肉毒素”“欣诺”等涉嫌假冒的美容药品。

进价500多卖到几万元

那种叫做欣诺的产品,在国内尚属首次发现,执法人员通过网络查询发现,这种产品不仅存在安全隐患,还有可能引发疫病。这让他们格外警惕了起来。

根据会所里面的进货单据,执法人员将调查目标锁定在了广州一家名为新聚康的公司,在这家公司的黑板上,写满了产品销售的地域和销售目的地,但在公司里却没有找到一盒产品。公安人员通过侦查,最终在一个潮湿、阴暗的仓库里,找到了欣诺的生产加工窝点。

在找到了假冒产品的来源之后,执法人员对那位周老师的住所进行了突击检查。现场查获的宣传资料显示:那些在地下窝点里包装生产出来的来历不明的产品,在周老师这个抗衰老会所以最低12800元,最高38000元的价格被打进了爱美者的身体里。而事实上,根据犯罪嫌疑人的交代,这些产品的进货价非常低,进价有五百多、有八百多的。

周边美容院介绍客户

几百元的进货价,用到顾客身上就卖到了一万多元,甚至数万元,其中的利润高达数十倍,而为了将这些产品推销出去,这家抗衰老会所采用了与众不同的营销方式。

周某与周边的美容院达成协议,只要他们介绍客户来,介绍成功交易一对,就五五分。

在高额利益的驱动下,常州周边近30家美容院的老板成了周某所在的这家会所的业务员。由于返利的折扣高达50%,加上每一笔业务的金额多,一时间,这里生意异常火爆。根据在现场查获的刷卡记录显示,短短四个月,这家会所仅通过刷卡的收入就高达四百多万。

在掌握了确凿的证据后,办案人员对这家抗衰老会所采取了执法行动,目前,周某等犯罪嫌疑人因涉嫌非法行医、生产销售假药和假冒伪劣商品被采取刑事强制措施,并被移送检察院起诉。等待他们的将是法律的判决。据央视《每周质量报告》

常州美容案 非法医疗美容百人受骗

今年4月,常州警方联合卫生部门摧毁一个地下非法注射美容针剂团伙,涉及常州市及周边40多家美容机构,受害者上百人,涉案金额高达500多万。

警方调查发现,该案主要嫌疑人周某只有小学文化,没有任何美容医疗资质,但她却买来了大量的

虚假证书,将自己包装成了一个高级美容师、整形专家。半年多的时间内,来到周某店内消费的顾客达上百人,单人消费从1.28万至37.8万元不等。而她那些用于瘦脸、去皱等生物药剂“则是来自地下工厂,为周某带来的利润高达10倍至30倍。现代快报记者 葛小林

江苏省卫生厅: 生活美容院不得注射肉毒素

据悉,目前除了造血干细胞移植治疗白血病等血液系统疾病外,其他的干细胞治疗都是国家不允许的。至于肉毒素,昨天,江苏省卫生厅有关人士表示,在临床上,肉毒素是一种除皱以及神经治疗方面的药物,属注射类药物,只允许在医疗机构内使用,而且必须要有产品注册证号,如果是进口产品,各类手续必须完备。而生活美容院,则一律不得使用肉毒素等注射类药物。生活美容院只有工商发给的营业执照,而无医疗机构执业许可证,人员不具备专业知识,严禁使用这些产品。

专家表示,因为赚钱,不少美容院、黑诊所插手肉毒素市场,使得整容事故频发。

南京也曾经查处过

据悉,南京今年国庆节前,也曾接到举报,称在新街口地区,有几家生活美容店,在暗中从事医疗美容的行为,违法给顾客注射肉毒素、玻尿酸等等。之后,南京市卫生局对此进行了调查,5家生活美容机构违法开展医疗美容诊疗,其中已查处3家,立案2家。

据了解,肉毒素又称肉毒杆菌内毒素,有剧毒。肉毒素能作用于运动神经的末梢,以某种方式拮抗钙离子的作用,干扰乙酰胆碱在运动神经末梢的释放,使肌纤维不能收缩致使肌肉松弛以达到除皱美容的目的,而且毒性越大,除皱美容效果越好。现代快报记者 刘峻